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Цифровізація є однією з найбільш визначних та впливових 
тенденцій у сучасному світі. Вона охоплює практично всі аспек-
ти життя та господарювання, включаючи економіку, освіту, 
організацію робочих процесів, комунікації, медицину, транспорт 
та інше. Цифрові технології продовжують змінювати наше 
життя та впливати на всі сфери діяльності. Вона відкриває нові 
можливості для розвитку, інновацій та покращення якості 
життя, що для України, чітко простежується у період пандемії 
COVID-19 та вторгнення рф. 

Ефективне функціонування фінансової системи неможливе 
без активного використання фінансових послуг населенням. Ця 
ідея має загальне значення як для депозитної політики держави, 
так і для кредитної та інвестиційної. Очевидно, що користувачі 
фінансових послуг повинні мати фінансову грамотність та фі-
нансовий доступ, оскільки це є ключовим чинником для стабіль-
ності фінансової системи. Важливим завданням індустрії 4.0 
щодо соціальної сфери є фінансова інклюзія, яку Національний 
банк України окреслив однією зі стратегічних цілей розвитку 
цифрової економіки в Україні. «Фінансова інклюзія – створення 
умов для залучення усіх сегментів населення та бізнесу до ко-
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ристування різноманітними фінансовими послугами, які дос-
тупні за інфраструктурою та ціною, офіційно урегульовані та 
відповідають потребам населення з метою стимулювання еко-
номічного зростання країни та зменшення соціальної нерівнос-
ті у суспільстві» [1].  

Цифрова трансформація може стати важливим інструментом 
для забезпечення фінансової інклюзії, проте вона також потре-
бує ретельного аналізу і розуміння її впливу на різні сегменти 
населення. Перевагами взаємодоповнення процесів фінансової 
інклюзії і впровадження цифрових технологій є:  

1) доступність до фінансових послуг, оскільки онлайн фі-
нансовий доступ надає можливості їх використання широким 
колом населення. Наприклад, мобільні додатки банків та інші 
цифрові рішення можуть забезпечити доступ до банківських 
рахунків і платіжних послуг, навіть для тих, хто раніше мав 
обмежений доступ до традиційних фінансових установ; 

2) відповідність потребам попиту, так як цифрові рішення 
можуть бути налаштовані для відповідності конкретним потре-
бам різних груп населення. Наприклад, додатки з функціями 
адаптації для осіб з обмеженими можливостями можуть полег-
шити їх доступ до фінансових послуг; 

3) інноваційність та зручність у користуванні за допомогою 
розроблених нових, зручних та ефективних цифрових фінансо-
вих послуг. Наприклад, мобільні платежі, онлайн-кредитування 
та інші інноваційні рішення можуть полегшити життя спожи-
вачів і покращити їх фінансову поведінку; 

4) підвищення фінансової грамотності через онлайн-курси, 
інтерактивні навчальні платформи та інші цифрові ресурси, що 
базуються на цифрових технологіях (безкоштовна он-лайн 
платформа з фінансової грамотності «Гаразд» [2]); 

5) включеність через можливість всім громадянам викорис-
товувати фінансові послуги для свого благополуччя, розвитку та 
захисту від фінансових ризиків; 

6) регулятивна підтримка, яка сприяє створенню сприятли-
вого середовища для розвитку фінансових послуг та забезпечує 
захист прав споживачів. 

Однак процеси цифрової трансформації та фінансової інклю-
зії також спричиняють виклики та ризики, такі як доступність до 
інтернету, кібербезпека, конфіденційність даних та розриви в 
цифровій нерівності. Деякі групи населення можуть залишатися 
відсталими від цього процесу через технологічні бар'єри або 
відсутність доступу до цифрових засобів. 
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Загалом, якщо оцінювати ситуацію в Україні на національ-
ному рівні щодо користування фінансовими продуктами, то 
обізнаність громадян щодо фінансових послуг щорічно зростає і 
є досить високою, з кращим результатом, чим низка європей-
ських країн [3]. 

Таким чином, високий рівень цифровізації, а також фінан-
сова інклюзія як процес широкого доступу до фінансових 
послуг, разом із захистом прав споживачів фінансових послуг, є 
ключовими для розвитку фінансових можливостей громадян та 
сприяють стабільності фінансової системи. Тому, при форму-
ванні державної політики важливо враховувати, наскільки гро-
мадяни мають доступ до фінансових послуг. 
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